

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (5679)

Вторник, 6 мая 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

На дальнейшее укрепление социалистической экономики Советского государства

Миллионы советских людей новыми трудовыми победами во славу великой социалистической Родины отмечали первомайский праздник, продемонстрировали свое морально-политическое единство, сплоченность вокруг большевистской партии, ведущей наш народ по пути строительства светлого здания коммунизма.

Единой благородной мыслью со всем героическим советским народом живут в эти дни трудящиеся индустриального Кузбасса — дать для народного хозяйства страны еще больше угля, металла, готовой продукции, быстрее выполнять заказы для великих строек коммунизма, самоотверженным доблестным трудом крепить социалистическую экономику, борясь за дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня широких масс народа.

С каждым годом все ярче и ярче расцветают наша социалистическая культура, искусство. Успешно осуществляется грандиозная программа сооружения великих строек коммунизма, план преобразования природы. Растет национальный доход. Недавно советские люди с чувством глубокой радости, законной гордости за свою страну встретили Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о новом снижении розничных государственных цен на продовольственные товары.

Во всем этом проявляется великое превосходство советского общественного строя.

Перевыполняется государственный бюджет. Все больше и больше средств выделяет наше государство на гражданское и культурно-бытовое строительство, на расширение здравоохранения, народного образования, на социальное обеспечение.

Огромную постоянную заботу партии и правительства о развитии народного хозяйства, культуры ощущают трудящиеся Кузбасса.

Важнейшим источником финансирования народного хозяйства являются государственные займы. Советские люди с огромной радостью отдают свои трудовые сбережения на дальнейшее укрепление экономического могущества страны, на создание материально-технического фундамента

— От всего сердца одобряю выпуск Государственного займа развития народного хозяйства. Ведь на деньги, что мы даем взаймы государству, будут построены новые города, больницы, школы. Наша жизнь станет еще лучше. Родина будет еще могущественнее. Стахановским трудом мы ответим на Постановление правительства о новом государственном займе.

Организованно началась подписка в коллективе смены № 3 первого цеха Кузнецкого ферросплавного завода.

Мастер завода т. Николаенко, отдавая свои трудовые сбережения взаймы Советскому государству, сказал:

— Родная большевистская партия сделала жизнь трудящихся счастливой и защищенной. Я всегда испытываю радость, когда думаю о нашей Родине, и стараюсь работать еще лучше. Государственный план апреля наша смена выполнила на 102,3 процента при значительной экономии электроэнергии. Я от души приветствую выпуск нового Государственного займа развития народного хозяйства и подписываюсь на него. Пусть мои трудовые сбережения послужат делу быстрейшего построения коммунизма.

С огромным политическим и производственным подъемом началась подписка в цехах Кузнецкого металлургического комбината, на других предприятиях города.

Мысли горновых, мастеров, машинистов вагоновесов третьей бригады доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината выразил машинист рудного края т. Котляров.

— Мы знаем, куда идут наши советские займы. Это — новые жилые дома, клубы, школы, это — новые предприятия, это — дальнейший расцвет благосостояния любимой Родины. Наш новый заем пойдет на строительство великих строек коммунизма. Я с радостью отдаю свои трудовые сбережения взаймы государству.

Новый заем привлечет средства для нового могучего подъема народного хозяйства, культуры страны, будет способствовать сооружению великих строек коммунизма. Заем выпущен на сумму 30 миллиардов рублей сроком на 20 лет. Размещение нового Государственного займа

В Совете Министров СССР О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года)

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования строительства Куйбышевской и Стalingрадской гидроэлектростанций на р. Волге, Каховской гидроэлектростанции на р. Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) на сумму 30 млрд. рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).
4. Подписку на заем начать с 6 мая 1952 года.

Утвержден Советом Министров СССР
5 мая 1952 г.

Условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года) выпускается на срок с 1 октября 1952 года по 1 октября 1972 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 120001 по № 140000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти

или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процента в год.

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

7. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ

Размер выигрышей на 10 тиражах | 11 | 20 | 30 | 35 | 40 | 45 | Итого во всех 40 тиражах

Совет Министров Союза ССР постановил выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

Дружной подпиской на новый заем внесем свой вклад в дело дальнейшего развития народного хозяйства СССР, в сооружение великих строек коммунизма.

Первые часы подписки на новый заем

★ ★ ★

Быстрее воздвигнем великие стройки коммунизма

Третья бригада доменщиков Кузнецкого металлургического комбината только закончила работу, как по радио было передано Постановление правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

Горновые, мастера, машинисты вагоновесов собрались в красный уголок на митинг, посвященный выпуску нового займа. Каждому хотелось первым выразить свои глубокие патриотические чувства о том, что советские люди от всей души, с радостью дадут взаймы родному государству свои сбережения.

Первым взял слово машинист рудного края т. Котляров.

— Мы знаем, — говорит он, — куда идут наши советские займы. Это — новые жилые дома, клубы, школы, это — новые предприятия и дальнейший расцвет благосостояния любимой Родины. Наш новый заем пойдет на строительство великих строек коммунизма. И я с радостью отдаю свои трудовые сбережения в сумме, превышающей месячный заработок, и призываю кузнецких доменщиков последовать моему примеру.

Газовщик т. Ветров, взял слово, сказал:

— Все в своей родной стране мы создаем и возводим своими руками. Доходы нашего социалистического государства идут на нас же самих — и чем лучше мы портимся, тем более радостными будут успехи нашего движения вперед, к коммунизму. Средства, которые мы дадим взаймы своему государству, пойдут на строительство мощных гидроэлектростанций и каналов. Я с радостью подписываюсь на новый заем.

На митинге выступили также мастера т. Бойко, Маркин и другие, горячо поддерживающие выступавших.

Первые часы подписки на новый заем в доменном пехе прошли с большим подъемом.

Наше родное, всенародное дело

Работа подходила к концу, когда коллеги из цехов Кузнецкого машиностроительного завода облетели весть о том, что Совет Министров СССР постановил

народного хозяйства являются государственные займы. Советские люди с огромной радостью отдают свои трудовые сбережения на дальнейшее укрепление экономического могущества страны, на создание материально-технического фундамента коммунизма.

Трудящиеся нашей страны с радостью узнали о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года). В цехах предприятий, в раскомандировках шахт, в организаций сегодня проходят митинги и собрания, посвященные выпуску нового займа. Один за другим на трибуны поднимаются металлурги, горняки, строители, железнодорожники, машиностроители. Они говорят о миролюбивой внешней и внутренней политике Советского правительства и партии Ленина—Сталина, о счастье жить и работать под солнцем Стalinской Конституции, об успешном сооружении Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, Баховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов и Волго-Донского судоходного канала.

На митинге рабочих цеха бурового инструмента Кузнецкого машиностроительного завода первой взяла слово фрезеровщица т. Луцик, систематически вырабатывавшая по две производственных нормы. Она сказала:

День большевистской печати

5 мая — День большевистской печати. В этом году исполняется сорок лет со дня выхода в свет первого номера масовой большевистской газеты «Правда».

Созданная великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным, большевистская печать стала мощным оружием коммунистической партии, коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, могучим средством коммунистического воспитания трудящихся.

За годы советской власти в нашей стране издано свыше одного миллиона названий книг по различным отраслям знаний. Общий тираж их превышает 14 миллиардов экземпляров. В СССР выходят тысячи газет, журналов и других периодических изданий.

Неодниним источником знаний явля-

Праздник песни

ЛЕНИНГРАД. Тысячи ленинградцев собрались 3 мая во Дворце культуры имени С. М. Кирова на праздник песни. Праздник открыл краткой вступительной речью лауреат Стalinской премии композитор В. Соловьев-Седой.

Песню «Любимый Сталин» А. Новикова исполнили академическая капелла и хор мальчиков хорового училища при капелле. В театральном зале шел концерт артистов академических театров, филармоний, эстрады. Исполнялись новые произведения советских композиторов, русские

народные песни, песни народов СССР и стран народной демократии.

Во всех помещениях Дворца звучала радостная советская песня. Проводились авторские концерты композиторов, выступали хоровые коллективы художественной самодеятельности.

В фойе Дворца открылись выставки: «В. И. Ленин и И. В. Сталин в творчестве советских композиторов», «Советские композиторы в борьбе за мир», «Великие строители коммунизма в творчестве советских композиторов». (ТАСС).

При этом заем привлекает средства для нового могучего подъема народного хозяйства, культуры страны, будет способствовать сооружению великих строек коммунизма. Заем выпущен на сумму 30 миллиардов рублей сроком на 20 лет. Размещение нового Государственного займа СССР является важнейшим государственным делом.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том,

чтобы провести массовую работу в кол-

лективах предприятий, в организациях, в учебных заведениях, умело рассказать о значении государственных займов СССР в деле укрепления экономического могущества страны, успешного продвижения вперед, по пути к коммунизму.

Надо добиться того, чтобы все трудящиеся города были подписчиками на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

Дружной подпиской на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР ускорим строительство гидростанций на Волге, Дону, Днепре и Аму-Дарье, продемонстрируем свою безграничную любовь к великой социалистической Родине, партии Ленина—Сталина и несокрушимую волю к борьбе за дальнейшее укрепление ее экономического могущества.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1957—1962 гг. —

по 2.500 тысяч рублей, в 1963—1967 гг. — по 4.400 тысяч рублей, в 1968 —

1972 гг. — по 5.600 тысяч рублей еже-

годно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1957 — 1971 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки про-

ведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи по-

гашения, выкупаются с 1 октября 1972 го-

да.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1973 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

стоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 35 процентов всех облигаций, а остальные 65 процентов облигаций разыгрываются следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ				
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов руб. займа
25.000 рублей	1	1	1	1	40
10.000 рублей	5	5	5	5	200
5.000 рублей	10	10	10	10	400
1.000 рублей	100	100	100	100	4.000
500 рублей	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000
200 рублей	7.984	7.734	7.534	7.284	305.360
Общее количество выигрышей	9.100	8.850	8.650	8.400	350.000
Общая сумма выигрыш (в рублях)	2.321.800	2.271.800	2.231.800	2.181.800	90.072.00

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1957 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1957—1962 гг. —

по 2.500 тысяч рублей, в 1963—1967 гг. —

по 4.400 тысяч рублей, в 1968 —

1972 гг. — по 5.600 тысяч рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1957 — 1971 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки про-

ведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи по-

гашения, выкупаются с 1 октября 1972 го-

да.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1973 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Наше родное, всеноарное дело

Работа подходила к концу, когда коллективы цехов Кузнецкого машиностроительного завода облетела весть о том, что Совет Министров СССР постановил выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года). В цехах возникли оживленные митинги. Машиностроители делились своими мыслями, чувствами, выражали безграничную преданность родной большевистской партии, великому Сталину.

На митинге рабочих цеха бурового инструмента первой выступила фрезеровщица т. Луцик. Стакановка систематически вырабатывает по две производственные нормы.

— От всего сердца, — сказала она, — одобряю выпуск Государственного займа развития народного хозяйства. Ведь на деньги, что мы дадим взаймы государству, будут построены новые города, больницы, школы. Наша жизнь станет еще лучше, Родина будет еще могущественнее.

В термическом цехе выступил калильщик т. Городилов. Он сказал:

— Подпись на заем — наше родное, всеноарное дело. Каждый наш рубль, данный взаймы государству, — вклад в дело построения коммунизма.

Бывшими были выступления наладчика кузнецкого цеха т. Грошева, заточника цеха бурового инструмента тов. Овчинникова и других товарищей. Все они с радостью одобрили Постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства ССР (выпуск 1952 года) и подписались на него.

С мыслью о любимой Родине

С большим производственным подъемом трудятся в этом году рабочие Кузнецкого ферросплавного завода.

Весть о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства ССР (выпуск 1952 года) вызвала в коллективе новую волну трудовой и патриотической активности. Сразу же после опубликования Постановления Совета Министров ССР в цехе № 1 собрался митинг. На него пришли плавильщики, горновые — коллектив смен № 3.

Мысли и чувства собравшихся хорошо выражил лучший мастер завода т. Николаенко.

— Родная большевистская партия, — сказал стакановец, — сделала жизнь трудящихся счастливой и зажиточной. Я всегда испытываю радость, когда думаю о нашей Родине, и стараюсь работать еще лучше. Государственный план апреля наша смена выполнила на 102,3 процента при значительной экономии электроэнергии.

— Я от души приветствую, — взволнованно продолжает т. Николаенко, — выпуск нового Государственного займа развития народного хозяйства ССР и подписываюсь на него. Пусть мои трудовые сбережения послужат делу быстрейшего построения коммунизма. Мы ферросплавщики, удвоим свою трудовую энергию, дадим еще больше металла для нужд любимой Родины, для укрепления мира во всем мире.

В числе первых на заем подписываются плавильщики т. Дорохов и Виноградов, бригадир печи т. Александровский, начальник смены т. Голубь Дружко, всем коллективом подписались плавильщики бригады т. Васильева.



Образец облигации Государственного займа развития народного хозяйства ССР, выпуск 1952 года, достоинством сто руб.

По страницам стенных газет

Надежный помощник коллектива

Перед кузнецкими металлургами поставлены большие задачи по повышению производственного качества металла. Решая эти задачи, многотысячные коллективы комбината добиваются все новых высоких показателей во всех звеньях металлургического цикла.

Для того, чтобы получить чугун, необходим кокс. Чем лучше качество кокса, тем доброкачественнее чугун и в конечном счете качество всего металла, выпускаемого Кузнецким металлургическим комбинатом. Эту истину хорошо усвоили коксохимики. Борьба за высокое качество и высокое производство стала основой в работе коллектива коксохимического цеха. Этому подчинены все пункты социалистического соревнования.

Давно уже стало общепризнанным фактом, что чем лучше поставлена гласность соревнования, популяризация передовых приемов труда, тем ощущимее результаты соревнования, тем выше производственные и технико-экономические показатели. Поэтому партийная и профсоюзная организация цеха (парторг тов. Васенин, профорг т. Федосеев) уделяют большое внимание наглядной агитации и стенной печати.

Стенная печать, являясь коллективным пропагандистом, агитатором и организатором, помогает коллективу решать все вопросы, связанные с производством. Не случайно коксохимики из месяца в месяц перевыполняют план и обязательства, бесперебойно снабжая доменные печи коксом высокой барабанной пробы.

В цехе ежемесячно выпускается одновременно 13 стендгазет. Среди них газеты: «Коксохимик», «Комсомолец», «Электрик», «Коксовик», «Стахановец» и другие. Основной, центральной является газета «Коксохимик», которую редактирует инженер технического отдела т. Никитин. В этом году редакция этой стенной газеты выпустила уже 4 номера. Последний номер посвящен 1 Мая. Характерно отметить, что в работе редакционных коллегий имеется согласованность. Они помогают друг другу.

В одном из последних номеров газеты «Электрик», где редактором т. Новиков, поместила заметку о том, что электрики угледобровки свое оборудование привели в образцовое состояние. Об этом сразу же узнали в цехе. Электрики других участков цеха немедленно подхватили инициативу своих товарищей из угледобровки. Между электриками началось соревнование.

Стахановскими делами прославили себя газетчики т. Курышев, барельефчик

в каждом очередном номере выступают со стихами на производственные темы, связанные с жизнью цеха.

Хорошо оформляется эта газета. Имеется постоянный, красиво, художественно оформленный и оборудованный стен с постоянным заголовком. Любовно относится к своей редакционной работе и редакция газеты «Стахановец» (редактор т. Николаев).

«За качество» — так называется газета третьей бригады коксовых печей. Редактирует ее тов. Гладких. Борьба за качество здесь уделается много места. Одним из первых на блоке коксовых печей коллектива газовой группы т. Дуплинского начал бороться за звание коллектива отличного качества. Редакция рассказала об этом в очередном номере. В последующих номерах освещала ход соревнования, популяризация передовых приемов труда, тем ощущимее результаты соревнования, тем выше производственные и технико-экономические показатели.

Поэтому партийная и профсоюзная организация цеха (парторг тов. Васенин, профорг т. Федосеев) уделяют большое внимание наглядной агитации и стенной печати.

Хорошо работает редакционная коллегия. Одно плохо — мал авторский актив. В мартовском номере редактор т. Гладких написал 3 заметки. А это недопустимое явление. Газету должны делать сами трудиники, но не члены редакции.

Критике в стенных газетах коксового цеха отводится много места. Возьмем к примеру газету первой бригады коксовых печей «За кокс», которую редактирует т. Шарыгин. Из номера в номер газета помешает единые критические заметки, иллюстрируемые рисунками, о нерадивых производственниках. Вот несколько фактов. Для чистки путей тушинского вагона на блоке № 2 нехватало лопат и ломов. Рабочие написали об этом в свою газету. Сразу же появился необходимый инструмент. Люковой т. Коробов счел плохо заливал люки. От этого получалось большое газование верха печей. О переливости т. Коробова газета рассказала в очередном номере. Теперь люковой в работе относится добросовестно. Т. Перепечин и Петров являются агитаторами на 1-м избирательном участке. Во время выборов т. Петров вел активную работу на десятидорках, а т. Перепечин выходил к избирателям редко. Приводя первого, газета подвергла критике второго. После этого т. Перепечин свою агитационную работу улучшил.

Стенная печать коксохимиков, активно вмешиваясь в производственную и культурную жизнь цеха, является хорошим помощником партийной организации в деле мобилизации трудящихся на по-

В ОБЩЕЖИТИИ РАБОТНИЦ КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА



В общежитии № 2 по проспекту им. Молотова проживает более 500 работниц Кузнецкого металлургического комбината.

В свободное от работы время работницы занимаются художественной вышивкой. Сейчас в красном уголке организована выставка лучших работ. Многие рабочие и работницы комбината посетили выставку и тепло отзываются о работе многих работниц, желающих им дальнейшего успеха в их творчестве.

Особенным вниманием на выставке пользуются вышивки работницы марлевского цеха № 4 т. Петровой, которая хорошо выполнила крестом на полотне замок, подбрав хорошее сочетание цветов. Много работ представила на выставку электрослесарь цеха КИП и автоматики т. Романенкова, она выполнила их художественной гладью и крестом. Инженер-экономист рельсобалочного цеха т. Красова мастерски выполнила крестом портрет Маяковского.

В уютном красном уголке общежития всегда имеются свежие газеты: «Правда», «Комсомольская правда», «Кузбасс», «Большевистская сталь», журналы: «Огонек», «Работница», «Молодой большевик» и другие. 60 проц. проживающих в общежитии являются читателями библиотеки Дворца металлургов.

Только за последние два месяца работницы прослушали лекции: «О международном положении», «Любовь, брак и семья», «О Маяковском», «Религиозные обряды и их происхож-

дение», беседу «20 лет Кузнецкого комбината».

В свободное от работы время работницы занимаются художественной вышивкой. Сейчас в красном уголке организована выставка лучших работ. Многие рабочие и работницы комбината посетили выставку и тепло отзываются о работе многих работниц, желающих им дальнейшего успеха в их творчестве.

Особенным вниманием на выставке пользуются вышивки работницы марлевского цеха № 4 т. Петровой, которая хорошо выполнила крестом на полотне замок, подбрав хорошее сочетание цветов. Много работ представила на выставку электрослесарь цеха КИП и автоматики т. Романенкова, она выполнила их художественной гладью и крестом. Инженер-экономист рельсобалочного цеха т. Красова мастерски выполнила крестом портрет Маяковского.

Н. РУМЯНЦЕВА, заведующая общежитием; В. САЛТЫКОВА, политрук.

М. ПОЛКОВНИКОВА, председатель совета общежития. На снимке: в красном уголке общежития. Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Улучшить профсоюзную работу на шахте

Горняки шахты имени Орджоникидзе из месяца в месяц перевыполняют государственное задание по угледобыче. Здесь много замечательных мастеров высокой производительности труда, стахановцев, которые намного перекрывают производственные нормы выработки.

Однако имена передовых людей шахты не популяризируются, наглядная агитация оставляет желать много лучшего. Против здания комбината шахты стоит громадная доска показателей, но в тече-

нико не занимается. Доска показателей работы бригад и участков заполняется от случая к случаю. Лозунгов в раскормашке почти нет.

Мимо всех этих фактов проходят руководители шахты, в стороне от руководства наглядной агитацией стоит председатель шахткома т. Панфилов.

Очень плохо в колективе поставлена и агитационно-массовая работа. Но ни

Успехи венгерских трудящихся

БУДАПЕШТ, 4 мая. (ТАСС). На ряде предприятий страны подведены первые итоги предмайского социалистического соревнования. Пере выполнена апрельский план угольной промышленности. В день предмайской стахановской вахты — 30 апреля шахтеры страны добыли угля в полтора с лишним раза больше дневного задания.

Многие передовые рабочие к 1 Мая выполнили свой пятилетний план. Токарь ремонтной мастерской имени Е. Ландера Дьюла Айбера добился выполнения своего пятилетнего плана в результате применения советского метода скоростного резания металлов. Начал давать продукцию в счет 1955 года токарь Будапештского станкостроительного завода Роберт Маутнер.

ПРАГА, 4 мая. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии с большим интересом изучают русский язык. Уже третий год в республике действует широкая сеть народных курсов русского языка, созданных местными организациями союза чехословацко-советской дружбы. На предприятиях страны открыто 7 тысяч курсов рус-

ского языка. Только на машиностроительном заводе имени В. И. Ленина в Пльзени действуют 30 таких курсов.

По официальным данным, сейчас в Чехословакии работают 18.042 народных курсов русского языка, на которых обучается 280.103 человека.

Лесопосадки в Болгарии

СОФИЯ, 4 мая. (ТАСС). Из года в год увеличивается объем лесопосадочных работ в Болгарии. Начиная с 1945 года и по настоящее время, лесопосадки произведены на 1 миллионе 455 тысячах декаров (декар — 1/10 гектара) земли. В 1952—1953 гг. посадка леса должна быть проведена на 1 миллионе 245 тысячах декаров земли, главным образом в северных и восточных районах страны.

Через 10—12 лет в Болгарии леса появятся почти на всех пустующих землях. Плодородные поля Доброджи, Фракии и Дунайской равнины будут защищены от суховесов государственными полезащитными лесными поясами.

Подъем кооперативного движения в Китае

ПЕКИН, 4 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, по сравнению с 1949 годом число членов различных кооперативов в Китае увеличилось в 16,5 раза и составляет теперь более 82 миллионов жителей городов и деревень.

В настоящее время насчитывается до 39 тысяч снабженческо-сбытовых кооперативных обществ. В прошлом году их розничная торговля и весь товарооборот увеличились по сравнению с 1949 годом соответственно в 15 и 19 раз.

В потребительских кооперативах насчитывается почти 9 миллионов человек. Снабженческо-сбытовые кооперативы заключают сделки на табак, чай, тунговое масло, соевые бобы и другие сельскохозяйственные продукты, практикуют контрактацию хлопка и пеньки, снабжают крестьян орудиями обработки земли и удобрениями. Только в Северном Китае они поставили около 250 тысяч тонн удобрений и 1.600 тысяч сельскохозяйственных орудий.

В потребительских кооперативах насчитывается почти 9 миллионов человек.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 3 и 4 мая соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником.

Береговая артиллерия Народной армии вывела из строя 3 вражеских военных кораблей.

4 мая зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 8 самолетов противника. (ТАСС).

Демонстрация и митинг в Лондоне

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялась массовая демонстрация трудящихся. В этой демонстрации — самой крупной со временем всеобщей забастовки 1926 года — принимало участие свыше 40 тысяч человек.

В отличие от прошлых лет, в нынешней демонстрации активное участие принимали профсоюзные организации Лондона. На демонстрацию вместе с коммунистами и комсомольцами вышли со своими профсоюзными знаменами члены крупнейших профсоюзных организаций: Лондонского совета профсоюзов, объединенного профсоюза машиностроителей, профсоюза рабочих электропромышленности, национального профсоюза железнодорожников, а также профсоюзных организаций железнодорожников, милиции, учителей и ме-

диа. Колонны демонстрантов пронесли по городу лозунги, призывающие к борьбе за мир, против политики гонки вооружений и подготовки к войне, за прекращение войны в Корее и Малайе, против вооружений Германии и Японии, за подписание Пакта Мира между пятью великими державами, лозунги, требующие прекращения бактериологической войны против корейского народа. Большая колонна представителей колониальных народов Британской империи шла с лозунгами, требовавшими независимости колониальных народов.

Многие демонстранты кричали: «Янки, убирайтесь вон, мы хотим мира». К пяти часам вечера все колонны прибыли на площадь Трафальгар-сквер, где состоялся

и участия целиком подхватили инициативу своих товарищ из угледороговки. Между электриками началось соревнование.

Стахановскими делами прославили себя газовщик т. Курышев, барельетчик т. Акимов, старший локовой т. Цыганов. Редакция газеты «Боксинг» в юбилейном номере, посвященном 20-летию Кузнецкого комбината, рассказывает об их трудовых подвигах, популяризирует их приемы труда среди всех трудящихся цеха.

В составе редакции этой газеты имеется свой поэт. Помощник машиниста загрузочного вагона т. Тепляков почти

ционную работу улучшили.

Стенная печать коксохимиков, активно вмешавшаяся в производственную и культурную жизнь цеха, является хорошим помощником партийной организации в деле мобилизации трудящихся на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины.

Коксохимики добились в своей работе больших успехов. Можно не сомневаться, что наглядная агитация и стенная печать своей действенностью и оперативностью помогут добиться коксохимикам новых, еще более высоких производственных показателей.

И. ЛУШИН.

Навстречу экзаменам

Коллектив учителей средней школы рабочей молодежи № 1 Кузнецкого металлургического комбината активно готовится к экзаменам. В начале последней учебной четверти был составлен план повторения пройденного материала. Учителя школы тт. Комлева, Бердышева, Хлебникова, Кононенко, Устинова и другие оказывают помощь учащимся, слабо усвоившим тот или иной раздел программы, дают индивидуальные задания.

В. ДОРОФЕЕВ.

Могучее оружие партии Ленина—Сталина

Пятого мая—День большевистской печати. В нынешнем году он совпадает с 40-летием «Правды», первый номер которой вышел 5 мая 1912 года.

Массовая рабочая газета «Правда» была основана согласно указанию В. И. Ленина, по инициативе И. В. Сталина. Она родилась вместе с новым подъемом революционного движения. Выход «Правды» явился настоящим праздником для трудящихся. В честь этого знаменательного события было решено считать 5 мая Днем большевистской печати.

Под руководством коммунистической партии печать нашей страны растет и крепнет из года в год. В СССР издается ныне более восьми тысяч газет, разовый тираж которых составляет почти сорок миллионов экземпляров. Газеты издаются на языках всех народов, населяющих советскую землю.

Большевистская печать—могучее оружие партии Ленина—Сталина в борьбе за победу коммунизма. Наша печать—светоч великих идей марксизма-ленинизма, она воспитывает миллионы людей в духе беззаветной преданности социалистической Родине, вдохновляет и сплачивает их на разрешение задач коммунисти-

ческого строительства. Являясь коллективным пропагандистом, агитатором и организатором трудящихся, большевистская пресса представляет собой образец глубокой идейности и правдивости, неразрывной связи с массами. Всей своей деятельностью печать Советской страны служит примером для прессы стран народной демократии.

Организующая, активная роль советской печати исключительно ярко проявилась еще в период первых сталинских пятилеток, в деле осуществления политики индустриализации страны и колlettivизации сельского хозяйства, в борьбе за построение социализма в СССР. В годы Великой Отечественной войны наша печать на фронте и в тылу вдохновляла советских людей на разгром врага, на завоевание всемирно-исторической победы.

В послевоенный период большевистская печать всемерно способствовала развитию всенародного соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Сейчас наша печать настойчиво борется за свободу и независимость народов, за сохранение и укрепление дела мира во всем мире.

Большевистская печать верно служит делу партии Ленина—Сталина, она организует всех советских людей на успешное

выполнение поставленных задач коммунистической стройки коммунизма, всенародная помощь этим стройкам, осуществление грандиозного сталинского плана преобразования природы.

Большевистская печать—это печать нового типа, равной которой не было в истории человечества. Она стоит на страже интересов народа, служит делу коммунизма и потому в корне отличается от буржуазной печати, которая защищает интересы кучки империалистов, капиталистических монополий, является врагом трудящихся масс. В то время как в СССР и странах народной демократии все средства печати, науки и культуры представлены в распоряжение рабочих, крестьян и интеллигенции—подлинных творцов новой жизни, в странах капитала подавляется свобода печати, царят реакция и мракобесие.

Находясь в услугах у американских империалистов, продажная буржуазная печать ведет безудержную пропаганду новой мировой войны, выступает против мира и демократии. В противоположность этому коммунистическая печать во всех странах решительно разоблачает пропаганду империалистических поджигателей войны, неуклонно борется за свободу и независимость народов, за сохранение и укрепление дела мира во всем мире.

День большевистской печати—боевой смотр наших газет, всей прессы великой партии Ленина—Сталина, ведущей советский народ к победе коммунизма.

И. ПУСТОВАЛОВ.

союзными знаменами члены крупнейших профсоюзных организаций: Лендонского совета профсоюзов, обединенного профсоюза машиностроителей, профсоюза рабочих электропромышленности, национального профсоюза железнодорожников, а также профсоюзных организаций железнодорожников, маляров, учителей и медицинских работников и многие другие.

Многие демонстранты кричали: «Янки, убирайтесь вон, мы хотим мира». К пяти часам вечера все колонны прибыли на площадь Трафальгар-сквер, где состоялся массовый митинг.

Борьба итальянских трудящихся за повышение заработной платы

РИМ, 4 мая. (ТАСС). Борьба трудящихся Италии за повышение заработной платы принимает все больший размах. Рабочие газовых заводов, в результате проведенных 25, 28 и 29 апреля всеобщих забастовок, принудили предпринимателей возобновить переговоры о пересмотре колlettивного трудового договора и о повышении заработной платы.

Всеобщую забастовку провели 29 апреля трудящиеся цементных заводов. 30 апри-

ля бастовали банковские служащие Северной Италии. Все банки Милана, Турин, Генуи, Болонии и других крупных городов Северной Италии в этот день были закрыты.

В Турине 24 апреля, а также 3 и 4 мая бастовали рабочие и служащие муниципальной трамвайной сети. Забастовки были объявлены в поддержку требования о повышении заработной платы.

Арест генерального секретаря компартии Мексики

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Мексико, полиция арестовала генерального секретаря компартии Мексики Дионисио Эсина.

Как передает корреспондент, 6 оппозиционных партий обратились к президенту Алеману с требованием освободить Эсина.

Краткие сообщения

На металлургическом заводе имени В. М. Молотова в городе Тржинец выдала первую плавку новая самая крупная в Чехословакии доменная печь, строительство которой завершено на 6 месяцев раньше срока.

**
В городе Шкодер (Албания) по случаю досрочного окончания строительства фабрики ферментации табака состоялся торжественный митинг, на котором присутствовали 10 тысяч человек.

(ТАСС).

Извещение

12 мая, в 7 часов вечера, в горисполкоме созываются все постоянные комиссии горсовета на очередные заседания.

Приглашаются депутаты горсовета, не

состоящие членами постоянных комиссий. Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
последний день
Днем: ПРЖЕВАЛЬСКИЙ
Начало: 10, 12, 2-30
СЕРДЦА ЧЕТИРЕХ
Начало: 4-30, 6-20, 8-10, 10 час.
С 7 мая
«ДИКАЯ БАРА»

КОНТОРЫ ГЛАВСАХАР
требуется главный бухгалтер и бухгалтеры. Обращаться по телефону № 6-30 город.

Дирекция, партком, завком, коллектив рабочих, ИТР и служащих ТЭЦ Стальнского алюминиевого завода с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти после продолжительной болезни члена ВКП(б), заместителя главного инженера ТЭЦ
БИЧ
Ивана Арсентьевича, последовавшей 4 мая, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Справки по тел. № 13-43 город.
Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны редактор—0-61 гор., зам. редактора—2-05, ответ. секретарь—12-37, промышленный отдел—0-22, отдел городской жизни—19-54, отдел писем трудящихся—0-26, ночные редакции—15-57, Зак. 3233, тир. 11.520